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广东惠阳高级中学2015-2016学年度

高二年级第一学期期中考试数学（文）试题

   2015/11/5
参考公式：锥体的体积公式为[image: image1.wmf]1

=

3

VSh

，其中[image: image2.wmf]S

为锥体的底面积，[image: image3.wmf]h

为锥体的高。
一：选择题（每小题5分，共60分）
1．某工厂生产[image: image4.wmf]A

、[image: image5.wmf]B

、[image: image6.wmf]C

三种不同型号的产品，产品的数量之比为[image: image7.wmf]2:3:5

，现用分层抽样的的方法抽出样本容量为[image: image8.wmf]n

的样本，样本中A型产品有16件，那么[image: image9.wmf]n

=

（     ）

[image: image241.png]HERFIRE



A．100
B．80
C．60
D．20

2．海南岛购物免税在十一期间异常火爆，现对某商场10月2日9时至

14时的销售额进行统计，其频率分布直方图如图1所示，已知9时至

11时的销售额为5万元，则11时至12时的销售额为（     ）

A．12万元
 
B。10万元

 C。8万元
      D。6万元

3．如左下图是[image: image10.wmf]2014

年元旦晚会举办的挑战主持人大赛上，七位评委为某选手打出的分数的茎叶统计图，去掉一个最高分和一个最低分后，所剩数据的众数和中位数分别为（     ）
A．84,，84
B．84，85
C．85，84
D．85,85

[image: image242]
[image: image243]
4．某程序框图如右图所示，该程序运行后，输出的[image: image11.wmf]x

值为[image: image12.wmf]39

，

则[image: image13.wmf]a

=（     ）

A.19             B.9            C.4
          D.3 

5．直线[image: image14.wmf]3450

xy

+-=

与圆[image: image15.wmf]22

4

xy

+=

相交于[image: image16.wmf]A

、[image: image17.wmf]B

两点，则弦[image: image18.wmf]AB

的长等于（     ）

A．[image: image19.wmf]23

                 B。[image: image20.wmf]3

                  C。[image: image21.wmf]2

                   D。[image: image22.wmf]1


6．设一地球仪的球心为空间直角坐标系的原点[image: image23.wmf]O

﹐球面上有两个点[image: image24.wmf]A

，[image: image25.wmf]B

的坐标分别为[image: image26.wmf](

)

1,2,2

A

，[image: image27.wmf](

)

2,2,1

B

-

，则[image: image28.wmf]AB

=

(     )

A．[image: image29.wmf]18


             B．[image: image30.wmf]12


              C．[image: image31.wmf]23


            D．[image: image32.wmf]32


7．抛2颗骰子，则向上点数不同的概率为（     ）

A．[image: image33.wmf]5

6

      　 　     B。[image: image34.wmf]3

4

               C。[image: image35.wmf]1

2

    　　         D。[image: image36.wmf]1

4


8．圆[image: image37.wmf]1

)
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2

2

=

+

+

y

x

关于直线[image: image38.wmf]x

y

=

对称的圆的方程为（     ）
A．[image: image39.wmf]1
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                       B．[image: image40.wmf]1
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C．[image: image41.wmf]1

)

3

(

)

1

(

2

2

=

+

+

-

y

x

                   D．[image: image42.wmf]1
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9．直线[image: image43.wmf]3

yx

=

截圆[image: image44.wmf](

)

2

2

24

xy

-+=

所得劣弧长为（     ）

A．[image: image45.wmf]6

p

                B．[image: image46.wmf]3

p

               C．[image: image47.wmf]2

p

                 D．[image: image48.wmf]2

3

p

 

10．一组数据的平均数是2，方差是4，若将这组每个数据都加上10构成一组新数据，则这组新数据的平均数和标准差分别是（     ）

A．12，2 

     B．12，12

      C．8， 2 

        D．8，12 

11．设[image: image49.wmf]m

在区间[image: image50.wmf][0,10]

上随机地取值，则方程[image: image51.wmf]2

4460

xmxm

+++=

有实根的概率是（    ）

A．[image: image52.wmf]1

5

                B．[image: image53.wmf]3

5

                C．[image: image54.wmf]7

10

               D．[image: image55.wmf]9

10


12．两圆[image: image56.wmf]2222

(1)(2)1,(2)(2)36

xyxy

-++=++-=

的位置关系是（     ）

A．外离              B。外切              C。相交              D。内切

二：填空题（每小题5分，共20分）

[image: image244]13．某班有学生48人，现用系统抽样的方法，抽取一个容量为6的样本，已知座位号分别为6，14，30，38，46的同学都在样本中，那么样本中另一位同学的座位号应该是           .   

14．以点[image: image57.wmf](1,1)

-

为圆心且与直线[image: image58.wmf]2

xy

+=

相切的圆的方程是         ________________
15．若直线[image: image59.wmf]1(0,0)

xy

ab

ab

+=>>

经过圆[image: image60.wmf]22

280

xyxy

+--=

的圆心，则[image: image61.wmf]ab

+

的最小值为________________
16．对一位运动员的心脏跳动检测了8次，得到如下表所示的数据：

	检测次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	检测数据[image: image62.wmf]i

a

（次/分钟）
	39
	40
	42
	42
	43
	45
	46
	47


上述数据的统计分析中，一部分计算见如右图所示的程序框图（其中[image: image63.wmf]a

是这8个数据的平均数），则输出的[image: image64.wmf]S

的值是________

三：解答题（本大题共6小题，满分70分）
17．(本小题满分12分) 

已知△[image: image65.wmf]ABC

的内角[image: image66.wmf]C

B

A

,

,

所对的边分别为[image: image67.wmf],

,

,

c

b

a

且[image: image68.wmf]5

3

cos

,

2

=

=

B

a

.

(1) 若[image: image69.wmf]4

=

b

, 求[image: image70.wmf]A

sin

的值;

(2) 若△[image: image71.wmf]ABC

的面积[image: image72.wmf],

4

=

D

ABC

S

 求[image: image73.wmf]c

b

,

的值.

18．(本小题满分12分) 

已知数列[image: image74.wmf]{}

n

a

的前[image: image75.wmf]n

项和为[image: image76.wmf]n

S

，且[image: image77.wmf]2

2

n

Snn

=+

。

（1）求数列[image: image78.wmf]{}

n

a

的通项公式[image: image79.wmf]n

a

；

（2）求数列[image: image80.wmf]1

1

{}

nn

aa

+

×

的前[image: image81.wmf]n

项和[image: image82.wmf]n

T

。

19．（本小题满分12分）

[image: image245]某校从参加高二年级期中考试的学生中随机抽取[image: image83.wmf]60

名学生，将其数学成绩（均为整数）分成六段[image: image84.wmf][

)

50

,

40

，[image: image85.wmf][

)

60

,

50

…[image: image86.wmf][

]

100

,

90

后得到如下部分频率分布直方图，观察图形的信息，回答下列问题：
（1）求分数在[image: image87.wmf][

)

70,80

内的频率，并补全这个频率分布

直方图；

（2）根据频率分布直方图，估计本次数学成绩的平均数；

（3）用分层抽样的方法在分数段为[image: image88.wmf][

)

60

,

40

的学生中抽

取一个容量为[image: image89.wmf]5

的样本，将该样本看成一个总体，从中

任取[image: image90.wmf]2

人，求恰好有[image: image91.wmf]1

人分数在[image: image92.wmf][

)

60

,

50

的概率。

20．（本小题满分12分）

如图，四棱锥[image: image93.wmf]PABCD

-

中，底面[image: image94.wmf]ABCD

为平行四边形，[image: image95.wmf],

2

,

60

0

=

=

Ð

AB

DAB


[image: image246][image: image96.wmf]1

=

=

AD

PD

，[image: image97.wmf]^

PD

底面[image: image98.wmf]ABCD

 。

（1）证明：[image: image99.wmf]PABD

^

；
（2）求三棱锥[image: image100.wmf]DPBC

-

的体积。

21．（本小题满分12分）

某研究机构对高三学生的记忆力[image: image101.wmf]x

和判断力[image: image102.wmf]y

进行统计分析，得下表数据：

	[image: image103.wmf]x


	6
	8
	10
	12

	[image: image104.wmf]y


	2
	3
	5
	6


（1）画出散点图并指出[image: image105.wmf]x

与[image: image106.wmf]y

之间是正相关还是负相关 ；    

（2）请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出[image: image107.wmf]y

关于[image: image108.wmf]x

的线性回归方程[image: image109.wmf]ˆ

ˆ

ybxa

=+

；
其中（[image: image110.wmf]11

2
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（3）记忆力为14的同学的判断力约为多少？

22．（本小题满分10分）

已知圆[image: image111.wmf]C

的圆心在[image: image112.wmf]y

轴上，且圆[image: image113.wmf]C

与直线[image: image114.wmf]1

:

lyx

=

相切于点[image: image115.wmf](1,1)

。

（1）求圆[image: image116.wmf]C

的方程；

（2）若线段[image: image117.wmf]AB

为圆[image: image118.wmf]C

的直径，点[image: image119.wmf]P

为直线[image: image120.wmf]2

:43210

lxy

-+=

上的动点，求
[image: image121.wmf]PAPB

×

uuuruuur

的最小值。

广东惠阳高级中学2015-2016学年度

高二年级第一学期期中考试数学（文）试题（答案）
一：选择题（每小题5分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	C
	B
	C
	A
	D
	A
	B
	D
	A
	C
	D


二：填空题（每小题5分，共20分）

13：[image: image122.wmf]22

       14：[image: image123.wmf]22

(1)(1)2

xy

-++=

      15：[image: image124.wmf]9

        16:[image: image125.wmf]7


三：解答题（共70分）

17 (本小题满分12分)
解（1）∵[image: image126.wmf]3

cos,0

5

BB

p

=<<

 ，∴[image: image127.wmf]2

4

sin1cos

5

BB

=-=

    ……………2分

依正弦定理[image: image128.wmf]B

b

A

a

sin

sin

=

有                 …………………………………3分
[image: image129.wmf]5

2

4

5

4

2

sin

sin

=

´

=

=

b

B

a

A

                …………………………………6分
（2）[image: image130.wmf]4

5

4

5

4

2

2

1

sin

2

1

=

=

´

´

=

=

D

c

c

B

ac

S

ABC

         ……………………8分
得[image: image131.wmf]5

=

c

                                ……………………………………9分

∴ [image: image132.wmf]17

5

3

5

2

2

25

4

cos

2

2

2

2

=

´

´

´

-

+

=

-

+

=

B

ac

c

a

b

……………………11分
∴[image: image133.wmf]17

=

b

                             ……………………………………12分
18(本小题满分12分)

解：（1）当[image: image134.wmf]1

n

=

时，[image: image135.wmf]11

3

aS

==

            …………………………………1分
当[image: image136.wmf]2

n

³

时，[image: image137.wmf]22

1

2(1)2(1)21

nnn

aSSnnnnn

-

=-=+----=+

 …………4分
又[image: image138.wmf]1

3

a

=

也适合上式                      ……………………………………5分
∴[image: image139.wmf]21()

n

annN

*

=+Î

                    ……………………………………6分
（2）[image: image140.wmf]1

11111

()

(21)(23)22123

nn

aannnn

+

==-

×++++

…………………………9分
∴[image: image141.wmf]1111111111

(...)()

235572123232369

n

n

T

nnnn

=-+-++-=-=

++++

……12分

19（本小题l2分）
解（1）分数在[image: image142.wmf][

)

70,80

内的频率为[image: image143.wmf]110(0.0100.0150.0150.0250.005)0.3

-´++++=

………………………2分
[image: image247]∴分数在[image: image144.wmf][

)

70,80

对应矩形的高为[image: image145.wmf]0.3

0.030

10

=


补全这个频率分布直方图如右图    ………4分
（2）本次数学成绩的平均数为

[image: image146.wmf]0.1450.15550.15650.3075

´+´+´+´


[image: image147.wmf]0.25850.059571

+´+´=

分 ……………………7分

（3）[image: image148.wmf][

)

40,50

内抽取[image: image149.wmf]0.1

52

0.10.15

´=

+

人，记为[image: image150.wmf],

ab


[image: image151.wmf][

)

50,60

内抽取[image: image152.wmf]523

-=

人，记为[image: image153.wmf]1,2,3

…………………………………9分

从5人中任取2人共有10结果：
[image: image154.wmf],1,2,3,1,2,3,12,13,23

abaaabbb

  ……………………10分

记[image: image155.wmf]{

A

=

恰好有1人分数在[image: image156.wmf][

)

60

,

50

[image: image157.wmf]}

，则[image: image158.wmf]A

包含6种结果：

[image: image159.wmf]1,2,3,1,2,3

aaabbb

                    ……………………11分

∴[image: image160.wmf]63

()

105

PA

==

                        …………………12分

[image: image248]20（本小题12分）

(1) 证明：∵[image: image161.wmf]^

PD

底面[image: image162.wmf]ABCD

，∴[image: image163.wmf]BD

PD

^

……1分

在[image: image164.wmf]ABD

D

中，[image: image165.wmf]0

2

2

2

60

cos

2
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[image: image166.wmf]3

2

1

2

1

2

4

1

=

´

´

´

-

+

=

，     ∴[image: image167.wmf]3

=

BD

  …………………3分

又[image: image168.wmf]2

2

2

4

AB

BD

AD

=

=

+

，    ∴[image: image169.wmf]BD

AD

^

 …………………4分

又[image: image170.wmf]D

AD

PD

=

Ç

，            ∴[image: image171.wmf]^

BD

平面[image: image172.wmf]PAD

……………5分

又[image: image173.wmf]Ì

PA

平面[image: image174.wmf]PAD

，           ∴[image: image175.wmf]PA

BD

^

  …………………6分

（2）解：由（1）知：[image: image176.wmf]BD

AD

^

，  ∴[image: image177.wmf]BD

BC

^

，且[image: image178.wmf]1

=

BC

……………7分
在[image: image179.wmf]BCD

Rt

D

中，[image: image180.wmf]2

3

2

1

=

×

=

D

BD

BC

S

BCD

                  ……………8分

∵[image: image181.wmf]^

PD

底面[image: image182.wmf]ABCD

，∴[image: image183.wmf]PD

为三棱锥[image: image184.wmf]BCD

P

-

的高，且[image: image185.wmf]1

=

PD

…………9分
∴[image: image186.wmf]6

3

1

2

3

3

1

.

3

1

=

´

´

=

=

=

D

-

-

PD

S

V

V

BCD

BCD

P

PBC

D


∴三棱锥[image: image187.wmf]DPBC

-

的体积为[image: image188.wmf]6

3

           …………………………………12分

21（本小题12分）

解：（1）[image: image189.wmf]x

与[image: image190.wmf]y

的散点图如右图：

如图可知[image: image191.wmf]x

与[image: image192.wmf]y

是正相关
…………………………………3分

（2）法一：[image: image193.wmf]9,4
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==

                 …………………………………4分

∴[image: image194.wmf]2

494144,481324

nxynx

×=´´==´=

…………………………………5分

[image: image195.wmf]1
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n
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          …………………………………6分

[image: image196.wmf]2

1

3664100144344

n

i

i
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=+++=
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           …………………………………7分

∴[image: image197.wmf]1

2

2

1
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344324

n
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i
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i

i

xynxy

b
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=

=

-
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-

-
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å

    …………………………………8分

∴[image: image198.wmf]ˆ

ˆ

40.792.3

aybx

=-=-´=-

         …………………………………9分

∴[image: image199.wmf]y

关于[image: image200.wmf]x

的线性回归方程[image: image201.wmf]0.72.3

yx

=-

 …………………………………10分

法二：[image: image202.wmf]9,4

xy

==

                     …………………………………4分

[image: image203.wmf]1

()()(3)(2)(1)(1)113214

n
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i

xxyy

=

--=-´-+-´-+´+´=

å

   ………5分[image: image204.wmf]22222

1

()(3)(1)1320

n

i

i

xx
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-=-+-++=
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                    ……………6分

∴[image: image205.wmf]1

2

1
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ˆ

0.7
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xxyy
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                       ……………8分

∴[image: image206.wmf]ˆ

ˆ

40.792.3

aybx

=-=-´=-

          …………………………………9分

∴[image: image207.wmf]y

关于[image: image208.wmf]x

的线性回归方程[image: image209.wmf]0.72.3

yx

=-

  …………………………………10分

(3)当[image: image210.wmf]14

x

=

时，[image: image211.wmf]0.7142.37.5

y

=´-=


∴记忆力为14的同学的判断力约为7.5      …………………………………12分

22．（本小题满分10分）

解（1）法一:设圆心的坐标为[image: image212.wmf](0,)

Cb

，则[image: image213.wmf]1

1

01

b

-

=-

-

，得  [image: image214.wmf]2

b

=

…………2分

∴[image: image215.wmf](0,2)

C

，半径[image: image216.wmf]22

(01)(21)2

r

=-+-=

   ……………………………4分

∴圆[image: image217.wmf]C
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